

屏東大連路基督教會週報

主後 1973 年 12 月 15 日創立. 2023 年 3 月 26 日 第 2057 期

教會目標:傳揚福音・造就生命・彼此相愛・服事社區・尊榮上帝

今年主題:基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

三月背誦經文:因為人若有願做的心,必蒙悅納,乃是照他所有的,並不是照他所無

的。~哥林多後書 8:12

講員:姚湘珍傳道

講 題:刺與恩

經 文: 哥林多後書 12:1-10

回應詩歌: 祢的恩典夠我用

🕴 主日服事表 🎉

日期	3/26	4/02			
司會	童予潔	楊淑卿			
司琴	邱雅靖	_			
小詩班	華恆忠、張小瑛	_			
端盤	1	阮盛豪、溫中承 洪琬珍、陳芬英			
音控	張 凱、朱其恩	李以諾、蔡瑞源			
直播	黃泓溢	顏書亞			
招待	陳曉春、陳羽歆 丁茂宸、謝亞玲	張小瑛、林毅圭 鍾吟珠、吳家麒			
飯食	棕櫚團契	王憶華			
飯後 清潔	大專團契	棕櫚團契			
插花	許利莉	黃良蕙			
媬姆	劉寶丹	陳羽歆			

🔻 本 週 及 下 週 主 日 聚 會 表 🎉

日期	時間		性	質		地	,點	主理	前次人數
3/28(二)	19:30	多	加	專	契	隔	週	聚 會	10
3/29(三)	09:30	姐影	片	未 欣	會賞	圖	書室	殳積慧	8
	19:30	禱		<u> </u>	會	大	堂	鄧昇謨	14
3/30(四)	09:00	長	青	事	契	隔	週	聚 會	_
	14:30	福	Z F	当	隊	暫	停 -	一次	9
	19:30	社 查	青	專	契經	圖	書室	郝繼隆	_
3/31(五)	09:00	旺慶生		导 見證タ	福子享	四	樓	陳清文	33
4/01(六)	09:00	速記	賣聖	經複	習	圖書	書室	鄧澄欣	14
	15:30	棕查	櫚	團 經 (契 (2)	圖	書室	陳鐂	_
	16:00	雅 人	歌祭關	團 係-4	契島見	五	樓	蔡任豐	_
	14:30	喜皮	樂拉	團提	契斯	四	樓	楊佳惠	-
	19:30	青	1	卜	契	連	假	暫 停	
4/02(日)	08:00	主	日	讚	美	大	堂	林榮宗	10
	09:00			到教 藍圖		圖	書室	鄧澄欣	
		馬耶穌	可 K的單	福 残帖(音(一)	301	教室	溫中承	
		門作	徒 謙 ⁵	課 卑的	程人	303	教室	楊淑卿 李倩雲	_
	10:00	兒:	童 =	主日	學	四	樓	黃效禹 林秀梅 羅菊友	9大 7小
		主	日	崇	拜	網路 大	點閱 堂	童曉儒	100 134

網址:www.ptdlrc.org.tw 地址:屏東市大連路 60 巷 16 號 雷:(08)738-3618 🖾:ptdlrc@gmail.com

羅馬時代,上帝使用羅馬帝國所建的大道,使福音從本來一個小小的猶大地區,橫跨了三大洲被傳揚開來。馬丁路德時期,因著活字印刷術的發明,聖經逐漸成為人人都有機會擁有的一本書。各種傳福音的單張小冊,更讓不只是特權階級的人,而是每個人都有機會直接讀到神的話語。

這些文明和科技的建造與發展,在被打造的當下,應該從未想過會被這樣的使用在神國度的拓展上。 但它們的出現,依然反映出人是按著神的形象被 造,與生具備了創造的能力。

雖不是那能使無變為有,唯有創造主才具備的大 能。但依然可以開創出,令人讚嘆並且深具影響力 的發明。

到了如今我們所在的數位世代,這樣的創造力,繼 續讓人瞠目結舌。

那天我問 ChatGPT 想要確認,到底數位世代這個名詞,合不合用,確實的定義為何。一度嚇了我一跳,想說這樣我需要更改標題嗎?因為它說「數位世代通常指出生於 1990 年代末期至 21 世紀初期的一代人,也被稱為千禧世代或 Y 世代。這一代人在成長過程中,普及了網際網路、智慧型手機、社交媒體等數位技術,因此對數位技術的應用和使用更加熟練,更容易接受和掌握新興科技。稍得安慰的是它的結論講到:儘管數位世代的定義和範圍在不斷變化和演變,……,還好,定義仍是現在進行式。

但是,相信你我都會感受到,我們的生活是如何深深地被數位的發展所影響。據說,你我口袋裡的手機的運算能力、記憶體等等,比當年把人送上月球的 Apollo11 裝備的電腦還要強大。難以想像,短短五十年不到的時間,科技可以迅速發展到一個程度。

多變的數位世代為我們帶來什麼樣的改變

面對數位飛快地發展,人往往會有比較兩極的態度。當然,一定也有很多人,根本沒去多想,因為每天光是應對、跟上這些發展變化已經夠花人心力了。

一個非常樂觀的心情,因為他在當中看到無限的可能性,沒有人有辦法否認數位為我們的生活帶來何等大的便利性,它也使得我們能在短時間內瀏覽大量資訊,而且不只是把這些資訊留在自己腦子裡想,更透過線上各種交流模式,使人透過將想法與其他人分享、彼此激盪、甚而共同創造出新的概念,就是所謂協同創作的概念。它又提供了過往無法想像,跨越距離、時間的連結度。使得我在一個禮拜當中,可以一天和遠在北美的弟妹線上查經;另一個晚上和遠在南部從未見過面的小組員的媽媽在線上,上從懷疑到相信的課程;然後再一個上午和從在線上認識的一群姐妹小組。因為數位的發展,這

樣的事情才有可能發生。

我記得十幾年前,我在國外讀書時,偶爾和父親打Skype 越洋電話時,我會驚訝於,他怎麼比我還熟,我住的地方旁邊哪裡有超市,我的學校離我家有多遠,哪裡有個公園,他都知道,他是派了哪個親朋好友在打探嗎?結果不是。原來他一天到晚拿著我的住址,在太平洋的另一端上網盯著螢幕看,使用剛剛發展出來的 Google Map (Google Earth),都不需要我特別分享,他就能去了解、想像我在國外的生活和需要。他用這種方法來關懷、來同理,知道他女兒的需要是什麼。這也是因為數位的發展才有可能發生的事情。

他也曾說過,這個年代的小孩,實在沒道理沒辦法 把一件事情學好,因為上網就有了,實在太方便, 學習的資源太豐富了。而透過線上群眾募資平台, 太多的創作、甚至是公益團體都因此受惠,得以用 和過往非常不一樣的方式啟動和運作。

因此,我們看到在這個數位世代中所謂的善、甚至 是創意伴隨而來的美好,似乎可以以一個我們過往 無法想像的速度與幅度開展。對很多人來說,這是 值得興奮的一件事情。

也有人抱持一個很悲觀的態度,可能包含我自己,為什麼?因為不只是善、創意和美好,以我們過往無法想像的速度和幅度來開展。同樣的,惡亦是如此,例如,震撼整個韓國社會「N號房」事件,幾個年輕人透過通訊軟體 Telegram 開設色情聊天室,大量散佈性愛及性虐待影片,影片中的女性都是他透過誘騙與威脅的方式進行拍攝,共高達 74 位女性受害,其中,最小的被害人僅有 11 歲。共計二十六萬人次參與這場非法網絡性商品交易。

最近大家可能有看到一些有趣的短片,所謂的 Deep fake 深度偽造技術,主要是應用人工智慧深度學習的技術,合成某個(不一定存在的)人的圖像或影片、甚至聲音。最常見的應用,就是將影片中的人臉替換為另一張臉(常是名人,例如,歐巴馬),讓指定的臉在影片中做出自己從未說過或做過的事情。但當這項技術發展越來越成熟,以前影片、聲音可以做傳堂證供,不知道以後還有沒有辦法了。

或許,這些目前好像跟自己有一點距離,但我們身 邊可以看得到的,是網路上猖獗的詐騙行動。而這 項深度偽造技術無疑更是火上加油。

曾有牧者就有提到,因著我們身上的這個輕巧短薄的裝置,以至於我們可以將試探隨時帶在身上。聽 起來雖然好像有些悲觀,但又難以反駁。善、創意 和伴隨的美好,似乎可以以一個我們過往無法想像 的速度與幅度開展。同時,惡也是。

因此,究竟我們該如何看待這個多變的數位世代和 我們在當中福音的使命呢? 聖經中,有一段經文講到「以薩迦支派,有二百族 長都通達時務,知道以色列人所當行的」歷代志上 12:32 願我們都成為那"通達時務" "had understanding of the times"的人,認識我們所處的時代,正視 其中的挑戰。

當我們讀到哈巴谷書 2:14「認識耶和華榮耀的知識 要充滿遍地, 好像水充滿洋海一般。」

同樣一段經文,也曾出現在以賽亞書 11:9。同樣的經文,雖然好像出現在很不一樣的背景下,但都描繪了同一幅榮美的景象。在哈巴谷書當中,先知哈巴谷對於上帝為何允許猛爆、好流人血的巴比倫得勝?發出疑惑和禱告。神命令先知把祂的異象記下來,等到事情實現時,就可以表明審判終必臨到惡人身上(2:2~3)神的榮耀必然彰顯。

以賽亞書 11:9 裡講到當主再來的日子,遍地都會成 為神的聖山,全地都要被轉化與更新,而這當中的 關鍵,便是因為有"認識耶和華的知識"。

首先我們要看到,這個畫面是何等的鮮活,而在如今,我們所生活的這個數位世代裡,我想,再沒有一個時候,福音有機會更接近聖經裡所說,使認識耶和華榮耀的知識充滿遍地,好像水充滿洋海一般。也再沒有一個渠道與工具,能擁有這樣的延展性、滲透性和連結性。

再來,我們要講到這"認識耶和華的知識",可以確定的是,這知識絕不是只是停留在理論上、頭腦裡的知識和認知。而是神在末後的世代裡,當祂以大能運行,使祂的國度臨到全地時,人可以期待作惡的將被審判,而因信稱義的人,則會在與這位聖潔的神真實且親密的關係裡,得著這認識耶和華的知識。聖經裡常常講認識神這件事情,從來都不是只是知識、只是文字、只是道理上的理解,而是代表著生命的連結、真實的相遇,被神翻轉的生命。這份對於耶和華知識的領受,會因著祂全然的同在,使人與萬物都沈浸在其中。

前一陣子很夯的元宇宙,強調的是沈浸式體驗,當帶上那個眼鏡時,整個人好像在一個完全不一樣的宇宙裡,以現在的技術可能還有蠻大的距離。神說認識耶和華的知識要滲透每一個萬物和人,這是沉浸式體驗不能夠相比的,這幅異象到底給予我們的是什麼呢?一來,祂給予我們的是盼望,因為這是上帝特別要先知哈巴谷,記下來見證祂在末後要成就的事。二來,這異象放在我們現在所處的數學不可對我們有著特別的呼召,我們要看見認識耶和華的智慧遍滿全地,神呼召我們與祂同工,因為我們是被呼召來傳講一位召喚人來認識祂,並與祂相連與相交的神。我們被打發要將屬乎這位上帝的知識傳遍全地。

這可能包含運用各樣數位媒體,文字、圖片、影音,讓人聽見真理的內容與福音的好消息。

但也包含透過我們每一個已經得嚐認識耶和華的知

識,屬主見證人的生命去傳遞。這不只是剛剛說理性上的知識,昨天我分享的時候,一直不斷的強調我們每一位都很重要,上帝把認識祂的知識,已經放在我們裡面。有一天,上帝要叫這畫面完全成就,我們現在還無法看到,但是,我們是否願意主動走入數位的時代,以這個被打發的身份。

實際的落實,可以從最簡單的,在人家留言區留的 是建造人、有意義、有見解,但不自以為是的留言, 還是和酸民沒兩樣的批評、挑剔?或者是一副趾高 氣揚,以為自己什麼都懂。

我是否能拒絕數位環境中的種種試探?

華理克牧師有講過,從前在線上想看一些不好的網站,家裡只有一台電腦,放在書房裡,想看,要等到晚上爸媽睡覺或者不在的時候,偷跑進書房用電腦,網路又非常非常慢,很緊張有人隨時進來,那個試探與自己其實是有距離的。但是現在隨時隨地,手機就在你的口袋裡。試探不一定只是抗拒色情網路,也包含我要不要好好的和現在面前的人在一起,還是要逃避在數位的滑動當中,這也是一個試探。我打不打算真實與人有連結,還是希望繼續為自己在數位裡保留藏身之處?

我是否願意有意識地善用數位足跡來為主作見證, 是否願意被神打發到數位裡去宣教,也許覺得宣教 聽起來好大,其實宣教是緊緊在我們的生命當中。 每個人,每一天在數位裡都可以去實踐主的大使 命。我們要去使萬民作主的門徒,奉父子聖靈的名 為他施洗,凡祂所吩咐的,都教導人遵行,主的同 在就在我們當中。這大使命,我們耳熟能詳,近來 我最喜歡最後一句,「主的同在就在我們當中」。我 們很多時候禱告尋求,渴望經歷神的同在,但主給 的明確應許是,你們要去使萬民做我的門徒,奉父 子聖靈的名為他施洗,凡祂所吩咐的,都教導人遵 行,祂的同在就在我們當中。如果我們覺得數位環 境太過多變,無法招架而恐懼害怕時,我們還有主 的應許。當我願意踏出去實踐大使命時,祂就與我 們同在,因此,對於數位的多變,無需過度樂觀, 也無需害怕抵抗。

而神的同在包含我們可以持續地去領受並作見證 -- 那認識耶和華的知識。那知識在我們的生命當中,並且在行動中,可以期待看見單單這屬乎神的榮耀充滿遍地, 好像水充滿洋海一般。所以鼓勵弟兄姐妹,不管你現在的年紀或者對數位的熟悉度,甚至是對數位無感,要認識和理解我們現在在什麼樣的時代,這是神賜給我們並且聖靈所喜悅我們做的,接著上帝量給我們的數位足跡,積極的在這個世代,善用這些媒體和網路平台去傳講神的福音。我們可以有確據,耶穌基督必然一直與我們同在,幫助我們在多變的數位世代裡,仍然能夠傳講不變的福音。

講題:刺與恩

經文: 哥林多後書 12:1-10

【代禱與消息】

- 、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主,請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、2022 年度教會收支決算如下。經常費收入\$7,270,168,支出\$5,635,675, 年度餘絀\$1,634,493。愛心基金收入\$169,360,支出\$211,788,年度餘絀 \$-42428, 歷年累計餘絀\$1,528,936。宣教基金收入\$513,750,支出 \$680,000, 本期餘絀\$-166,250, 歷年累計餘絀\$2,193,884。感謝上帝豐富 的恩典及弟兄姊妹的奉獻。
- 三、本週六(4/1)上午 10:00,將在聖徒墓園舉行「三堂聯合掃墓」,教會車輛將於 上午 9:20 出發, 欲搭乘者請向黃效禹弟兄登記。
- 四、 聖徒墓園清明假期 4/1~4/5 開放五天, 需掃墓的弟兄姊妹請自行開關門。
- 五、下週五(4/7)晚上 7:30 舉行「受難日特別聚會」, 紀念主耶穌為我們被釘十架, 當晚有擘餅及為教會有需要的肢體奉獻,請預備心參加。
- 六、4/9(日)上午10:00 於四樓舉辦「兒童歡慶復活節」,內容為有趣遊戲、歡唱律 動、精彩故事、DIY 造型筆,並贈精美禮物,歡迎邀請國小以下孩童參加。招 待處有宣傳 DM 供大家索取。求主賜福宣傳邀請、活動籌備、福音信息等。
- 七、3/28(二)~3/30(四) 晚上 7:30 台北靈糧堂研經週課程『信仰可以傳承嗎?(從 士師到先知時代)』,講員:前華神院長蔡麗貞博士,鼓勵弟兄姊妹線上收看, 連結稍後公布。
- 八、歡迎報名 4~6 月主日學課程:成人主日學:培靈系列~從會幕到教會(鄧澄欣); 青少年主日學:馬可福音(溫中承);信仰基礎班:門徒課程(楊淑卿、 李倩雲),請為課程預備、會友報名、生命蒙造就代禱。歡迎掃碼線 上報名或填寫紙本報名表。

【上週奉獻】

(2) 什一奉獻 (13 筆)

(3) 宣教奉獻(5筆)

(4) 感恩奉獻(3筆)

(5) 愛心奉獻(1筆)

(1) 主日奉獻(為學園傳道會) 5,200元 (6) 兒主奉獻

70,400 元 (7) 為學園傳道會小包 3 個

593 元

7,100 元 (8) 為賴宣教士小包 3 個

2,300 元 (9) 為關姐妹小包 1 個

1,000 元

[4]